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RESUMO: O termo Resumo deve ser grafado em letras maiúsculas, alinhado à esquerda, sem tabulação, em negrito, separado do texto por dois pontos. Deve conter,no mínimo 200 e no máximo 250 palavras, incluindo números, preposições, conjunções e artigos. O espaçamento entre resumo e palavras-chave deve ser o simples e a fonte a ser utilizada é Arial, tamanho 10. 

PALAVRAS-CHAVE: A expressão palavras-chave, seguida de dois pontos, deve ser grafada em letras maiúsculas, em negrito e alinhada à esquerda. As palavras-chave deverão ser no mínimo três e no máximo cinco, separadas por ponto e vírgula e não devem possuir palavras que componham o título. A fonte a ser utilizada é a Arial tamanho 10.


ABSTRACT: The term Abstract should be written in capital letters, aligned to the left, without tabs, in bold, separated from the text by a colon. It should contain a minimum of 200 and a maximum of 250 words, including numbers, prepositions, conjunctions and articles. The spacing between the abstract and keywords must be simple and the font used is Arial, size 10.

KEY WORDS: Key words, followed by a colon, must be written in capital letters, in bold and aligned to the left. The keywords should be a minimum of three and a maximum of five, separated by semicolons and should not contain words that make up the title. The font to be used is Arial size 10.


INTRODUÇÃO
A palavra Introdução deve ser alinhada à esquerda e grafada com letras maiúsculas e em negrito. Deve apresentar a justificativa para a realização do trabalho, situar a importância do problema científico a ser solucionado e estabelecer sua relação com outros trabalhos publicados sobre o assunto, expressar de forma clara o objetivo do trabalho bem como sua metodologia (o que permitirá a continuidade da pesquisa). Deve ainda “apresentar” o trabalho, informando o que será trabalhado em cada um de seus tópicos e conter no mínimo uma página completa (no máximo duas páginas).

1. DESENVOLVIMENTO
O desenvolvimento trará a fundamentação teórica e discussões realizadas na construção do artigo. Não é necessário que apareça a expressão “Desenvolvimento” podendo o mesmo ser substituído por subtítulo(s) que tenha(m) relação com o título do artigo, devendo ser grafados com letras minúsculas, exceto a letra inicial, e em negrito. 


Caso haja divisão em mais de um subtítulo, os mesmos deverão ter dois espaços (dois enter) separando um tópico do outro. No caso de utilização de figuras, quadros, tabelas ou gráficos, estes devem ser referenciadas em numeração crescente, de acordo com sua sequência do texto. Ainda, na parte inferior, é obrigatório identificar afonte dos mesmos (mesmo que ela seja de autoria própria) usando a seguinte formatação: Fonte arial, tamanho 10; estilo regular; espaçamento simples.

1.1. Pergunta-Problema e Objetivos
O(s) autores(s) deverão formalizar o problema formulado, preferencialmente em forma de pergunta e discorrer sobre objetivos relacionados à busca por conhecimento e por soluções ao problema formulado.

1.2 Justificativa e Relevância
Expressa a argumentação sobre a importância do trabalho, seu valor agregado ao eixo de temático, sobre o seu de impacto, e forma com a qual sua construção se justifica mediante a conteporaneidade no setor da pesquisa.

1.3 Materiais e Métodos
Aqui, deverão ser descritos os procedimentos utilizados para a realização do ou procedimentos experimentais realizados no decorrer do trabalho/estudo (técnicas, processos, equipamentos, materiais). A caracterização do trabalho técnico-científico é fundamentada pela aplicação do método, como uma rota de encaminhamento para a busca por conhecimento e por soluções aos problemas formulados.

1.4 Resultados e Discussão
Neste item são relatados formalmente os resultados obtidos a partir dos estudos realizados e experimentos realizados, ou, progressos obtidos em pesquisa ainda em desenvolvimento, ou, que descrevam a situação de uma questão técnica ou científica, segundo a estrutura dos instrumentos aplicados e conforme as técnicas de coleta de dados escolhidas. Registre-se a possibilidade de uso de ilustrações (desde que autorizadas) e, orienta-se que eventual uso de descrição de trechos de depoimentos, devem ser apresentados de forma literal, do mesmo modo que se faz citação direta.

CONSIDERAÇÕES FINAIS 
Nesta seção são descritas claramente as conclusões retiradas das discussões e dos experimentos realizados no decorrer da pesquisa/estudo, de modo a indicar a resposta ao problema e demonstrar que os objetivos foram atingidos, e, então, finalizada a parte textual do trabalho. 

REFERÊNCIAS
A palavra Referências deve ser alinhada à esquerda e grafada com letras maiúsculas e em negrito. O artigo deve conter no mínimo XXX referências (informar o que entendemos pertinente) que devem seguir o disposto nas normas vigentes da ABNT. Deverão ser apresentadas em ordem alfabética dos autores, com titulo das obras grafados em negrito. Deve-se utilizar espaçamento simples entre as referências e alinhamento à esquerda. Listaremos abaixo alguns exemplos mas cabe ressaltar que em caso de dúvida as normas da ABNT mais recentes devem ser consultadas.Seguem alguns exemplos:

a) Livros com apenas um autor
SOBRENOME, Nome. Título: subtítulo (se houver). Edição (se houver). Local de publicação: Editora, ano de publicação da obra. Exemplo:

KRENAK, A. Ideias para adiar o fim do mundo. São Paulo: Companhia das Letras, 2019.

b) Livro com até três autores
SOBRENOME, Nome; SOBRENOME, Nome; SOBRENOME, Nome. Título: subtítulo (se houver). Edição (se houver). Local: Editora, ano de publicação. Ex:

ARUZZA, C.; BHATTACHARYA, T.; FRASER, N. Feminismo para os 99%: um manifesto. São Paulo: Boitempo, 2019.

c) Livro com mais de três autores
SOBRENOME, Nome et al.Título: subtítulo (se houver). Edição (se houver). Local: Editora, ano de publicação. Exemplo:
DILGER, G. et al. Descolonizar o imaginário: debates sobre pós-extrativismo e alternativas ao desenvolvimento. São Paulo: Fundação Roxa Luxemburgo, 2016.

d) Referência da Constituição Federal ou Estadual
LOCAL. Título (ano). Descrição. Local do órgão constituinte, ano de publicação. Exemplo:
BRASIL. Constituição (1988). Constituição da República Federativa do Brasil. Brasília, DF: Centro Gráfico, 1988.

e) Artigo de periódico ou revista
SOBRENOME, Nome abreviado. Título do artigo. Título da Revista, Local de publicação, número do volume, páginas inicial-final, mês e ano. Exemplo:

KILOMBA, G. A máscara, Revistas USP, n. 16, p. 23-40, 2016.

f) Artigo em um evento
SOBRENOME, Nome. Título do trabalho apresentado. In: TÍTULO DO EVENTO, nº do evento, ano de realização, local (cidade de realização). Título do documento (anais, resumos, etc). Local: Editora, ano de publicação. Páginas inicial-final. Exemplo:

SILVA, J. A contribuição de Paulo Freire na Pedagogia. In:JORNADA DE PEDAGOGIA, nº 3, 2019, Florianópolis. Resumos. Florianópolis: Editora X, 2020, p. 20-50.

g) Referência de monografia, dissertação ou tese
SOBRENOME, Nome. Título: subtítulo (se houver). Ano de apresentação. Número de folhas ou volumes. Categoria (área de concentração) – Instituição, Local, ano da defesa. Exemplo: 

CARNEIRO, A. S. A construção do outro como não-ser como fundamento do ser. 2005. Tese (Doutorado em Educação) – Curso de Educação – Universidade de São Paulo, São Paulo, 2005.
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